

*Отзыв на автореферат диссертации Игнатовой Дарьи Юрьевны
на тему «Управление обращением с отходами производства и потребления в
регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика (экономика природопользования и землеустройства)*

Актуальность темы исследования автора не вызывает сомнений и имеет научную и практическую значимость. В диссертационном исследовании Игнатовой Д.Ю. представлены экономические механизмы эффективного управления региональным обращением с отходами различных типов. Данное исследование направлено на решение проблем сферы обращения с отходами, стимулирования вовлечения отходов в процессы рециклинга, а также определении возможности создания единого метода переработки отходов для разных регионов страны.

В Российской Федерации внедрение принципов экономики замкнутого цикла является одной из сорока двух стратегических инициатив Правительства страны, призванной решить фундаментальные задачи в сфере обращения с отходами и повысить качество жизни населения, что также позволит стране занять ведущее место в глобальной мировой повестке. Для России данная концепция является важной и актуальной, так как на захоронение по-прежнему направляется свыше 80% отходов. Однако, экономическая модель Российской Федерации позволяет максимальное количество отходов возвращать в повторный хозяйственный оборот за счет изменения технологических процессов. Автором предлагается использовать мощности предприятия водопроводно-канализационного хозяйства под совместную утилизацию отходов производства и потребления, что снизит рост полигонов и свалок в стране, позволит сохранить природные ресурсы и получить предприятию дополнительную прибыль, которую можно направить на развитие.

В работе Игнатовой Д.Ю. разработаны алгоритмы использования цифровых технологий для управления процессами обращения с отходами, а также предложены в качестве стимулирующих мер повышающие и понижающие коэффициенты для расчета экологического сбора в отношении производителей и импортеров товаров. После рассмотрения автореферата можно заключить, что исследование разработано в полном объеме и является полностью законченной научной работой.

Следует выделить ряд замечаний, выявленных в процессе рассмотрения автореферата:

- в методике расчета повышающий и понижающих коэффициентов экологического сбора в отношении производителей и импортеров товаров, не ясно какая доля отходов была принята в расчет как потенциально пригодная для самостоятельной обработки и утилизации;
 - из автореферата неясно, почему автором для кредитования был выбран банк ВТБ и на какой срок будет осуществляться привлечение субсидий (стр.8, 15-17).

Однако, выявленные замечания имеют дискуссионный характер и существенно не влияют на качество и практическую значимость представленной работы, проведенное исследование «Управление обращением с отходами производства и потребления в регионе» отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Игнатова Дарья Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства).

доцент кафедры цифрового менеджмента
АОУ ВО ЛО «Государственный институт
экономики, финансов, права и технологий»
кандидат экономических наук,

доцент

Голивцова Голивцова Н.Н.

188300, Россия, Ленинградская область,
г. Гатчина, ул. Рощинская, д. 5,
тел: +7 (813) 714-20-47;
Email: mf@gief.ru

Подпись Российское
затвержено. Инспектор отдела кадров

